

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

OAMENII MUNCII DIN ÎNTREAGA ȚARĂ SE PREGĂTESC PENTRU ORA BILANȚULUI

PLIN DE CĂLDURĂ E GLASUL FAPTELOR

CU PLANUL ÎNDEPLINIT

Examinate întimplări, fapte, întinzând sub auspiciile participării, în punctele în care evoluțiile se accelerează luminându-se, căpătăm noi date despre capacitatea de mobilizare a oamenilor pentru îndeplinirea îndatoririlor lor, despre înalta lor dăruire. Faptele pun în evidență principii, idei, sentimente, glăsuiesc sugestiv despre autorii lor, redau pulsul vremii, al timpului nostru efervescent. De aceea, de data aceasta, parcurem drumul nu de la oameni la fapte, ci invers, având totodată convingerea, că la capătul acestui drum, deasupra iluminărilor pornite din întimplări palpabile și proaspete, chipul omului, al comunistului sau utecistului, se reliefează în adevăratele și mărețele lui dimensiuni.

Ne aflăm la Uzina Laminorului de tablă din Galați, uzină care pe 21 decembrie își sărbătorește 50 de ani de existență. Directorul întreprinderii, tov. Ing. Constantin Gîngăreanu, ne declară că acest eveniment va fi întîmpinat prin îndeplinirea planului anual, prin obținerea unei producții peste plan de 25 milioane lei, cu 28 la sută. „În privința acestor succese, ne spune tov. director C. Gîngăreanu, faptele muncitorilor noștri, ale comunistilor și utecistilor din uzină, sînt pe deplin edificatoare. Orice tonă de tablă realizată peste plan și avem acum 2.400 de tone, e rodul unui plus de dăruire din partea lor, a inițiativei lor, conduce la fapte de muncă grațioasă și mobilizare a lor totală, constința lor, în orice sector al uzinei veți întâlni asemenea fapte”.

...Secția acoperirii metalice. Maistrul principal Nicolae Ni-

ACORDIND O DEOSEBITĂ ATENȚIE punerii în valoare a potențialului tehnic de care dispun și utilizării superioare a resurselor interne din întreprinderi, oamenii muncii din industria județului Neamț au realizat, cu 15 zile înainte de termen, planul anual la producția industrială. Se estimează că, până la finele lunii, pe ansamblul industriei județului se va realiza o producție peste prevederile care va depăși 340 milioane lei concrete în cantități însemnate de țevi din oțel, inginerii și mecanicii de uzor și fibre sintetice, hîrtie și celuloză, ciment, mașini și utilaje pentru industria lemnului și alte produse.

De remarcă faptul că industria județului Neamț va realiza o producție superioară anului trecut cu peste 450 milioane lei.

OAMENII MUNCII DIN ÎNTREAGA ȚARĂ JUDEȚUL SĂLAJ au reușit să îndeplinească, cu 15 zile înainte de termen, planul anual la producția industrială. S-au creat astfel, condiții pentru realizarea unei producții suplimentare echivalente cu 3,5 la sută din planul anual și a deșambului industrial județului se va realiza o producție peste 64 la sută.



Lucrările pentru desecări continuă să fie în aceste zile principalul obiectiv al muncii patriotice desăvurate de către tinerii de la...

Foto: GH. CUCU

APELUL

Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

CĂTRE TOȚI CETĂȚENII ȚĂRII

Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, organism care îmbucurează toate forțele politice și sociale ale națiunii noastre, salută cu căldură hotărârea Comitetului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, României de constituire a Fondului de solidaritate și sprijinire a luptei popoarelor împotriva imperialismului, pentru libertate și progres social, independență națională și pace.

Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste consideră că această hotărâre corespunde întru totul sentimentelor de solidaritate internațională ale poporului român și constituie o nouă expresie a poziției sale militante în sprijinul popoarelor angajate în lupta pentru emanciparea națională și socială, împotriva politicii imperialiste de dominație și agresiune, pentru eliberare și independență națională, pentru pace, democrație și progres, pentru dreptul lor imprescriptibil de a-și hotărî în mod liber destinele, de a se afirma suveran pe arena internațională, corespunzător voinței și aspirațiilor lor legitime.

Plind profund încredințat de înalta semnificație și importanță a acestei hotărâri, Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste adresează un cald apel către toți cetățenii țării noastre, muncitorii, țărani și intelectuali, femei și bărbați, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități, precum și către toate organizațiile care fac parte din Frontul Unității Socialiste, să sprijine activ și să-și aducă contribuția la crearea Fondului de solidaritate internațională.

Fondu de solidaritate și sprijinire a luptei popoarelor împotriva imperialismului, pentru libertate și progres social, independență națională și pace se va constitui la Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste și va fi format din:

1. Subvenții de stat;
2. Contribuții din partea organizațiilor obștești, consiliilor naționalităților conlocuitoare, asociațiilor de creație, asociațiilor științifice, culturale, sportive;
3. Contribuția benevoală a populației, realizată prin cumpărarea de timbre.

Pentru aceasta, Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste a hotărît să fie emis un timbru în valoare nominală de 5 lei care să fie difuzat în rîndul populației.

4. Difuzarea de insigne, eozarde etc., confecționate în acest scop;
5. Contribuții obținute prin: — acțiuni culturale-artistice organizate în mod special de U.T.C., U.G.S.R., Consiliul Național al Femeilor și alte organizații, la casele de cultură, cluburi etc.; — spectacole și alte manifestări culturale-artistice special pregătite pentru acest scop de către Consiliul Cultural și Educației Socialiste și uniunile de creație;
6. Manifestări sportive special organizate de către Comitetul Național pentru Cultură Fizică și Sport;
7. Donații ale uniunilor agricole de stat și cooperatiste, ale cooperativelor meșteșugărești, fie în bani, fie în produse agricole ori obiecte care să fie valorificate, sumele obținute fiind destinate Fondului de solidaritate internațională.
8. Donații din partea Ombului Unității Socialiste și va fi format din:

1. Subvenții de stat;
2. Contribuții din partea organizațiilor obștești, consiliilor naționalităților conlocuitoare, asociațiilor de creație, asociațiilor științifice, culturale, sportive;
3. Contribuția benevoală a populației, realizată prin cumpărarea de timbre.

Pentru aceasta, Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste a hotărît să fie emis un timbru în valoare nominală de 5 lei care să fie difuzat în rîndul populației.

BIRoul EXECUTIV AL CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

MAJORATUL — vîrsta angajării și participării responsabile

Sărbătorirea majoratului, manifestare închinată celor care împlineesc 18 ani, constituie, dincolo de momentul emoțional generat de recunoașterea legală a maturității sub aspectul drepturilor și îndatoririlor cetățenești, momentul angajării conștiente și responsabile a utecistilor în fluxul marilor prefaceri pe care acest sămînt străbun îl cunoaște datorită eforturilor comune ale fililor săi. Înămintări feliicitărilor care au marcat de curînd trecerea pragului de sus al adolescenței pentru cel 110 elevi de la Grupul școlar sanitar din Cg. Mureș 1 se adaugă, în același timp, semnificațiile și răspunderile sociale pe măsura evenimentului, unic în viața fecărui tînar. Pentru a cunoaște sensurile adevărate ale momentului pe care l-au traversat zilele aceste sărbătorii, am sondat cîteva opinii pe care le redăm mai jos.

ANA CZAP, secretara organizației U.T.C. a secției 4 laborator: „Pășirea în majorat a însemnat pentru mine în afară de momentul festiv al înămintării feliicitărilor și primul contact real cu lumea prin intermediul vieții, cu normele scrise ale orînduirii sociale în care trăim, o primă cunoaștere a drepturilor ce le-am dobîndit ca cetățeni majori ai patriei. Adăugarea unor drepturi celor pe care le-am avut ca minori presupune desigur și niște obligații sporite pe care sîntem conștienți și hotărîți să le onorăm. Prima îndatorire a noastră rămîne la ora actuală aceea de a învăța nu numai pentru a deveni buni specialiști, ci și buni cetățeni, responsabili, contribuabili la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate la noi în țară și în lume, sporirea interesului pentru perfecționare sînt vizele de împlinire, de realizare a noastră ca oameni, ca membri ai unei societăți civilizate pe egalitate și echitate socială, ca viitori comunisti”.

MIRCEA BORDA



(Continuare în pag. a II-a)

CRONICA SĂPTĂMINII

Sfîrșit de an, început de an

Cu aproape două săptămîni mai devreme decît sorocul calendaristic al acestui an, ne preocupă deja ultimele lui zile, nu atât pentru faptul că sfîrșitul unui an presupune în mod necesar încheierea unui bilanț, cit pentru aceea că ne gîndim, în același timp, la primele zile de lucru ale celui de-al doilea an al cincinalului. Și nu numai la cele dintîi zile sau săptămîni, ci la întreaga desfășurare a unui an care se anunță de acum bogat în realizări și satisfacții. Evenimentele pe care le-am traversat cu toții în cursul săptămînilor abia încheiate confirmă din plin aceste realități dinamice.

A fost, mai întîi, ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., care a examinat planul de dezvoltare economică și socială a țării pe anul 1972, imboldiți în urma zecilor de propuneri făcute de oamenii muncii, aprobîndu-l împreună cu proiectul bugetului de stat. A doua zi, plenara C.C. al P.C.R. a luat în dezbateri, între altele, și aceste documente de însemnătate majoră pentru evoluția unui an de muncă, hotărînd să fie supuse spre legiferare Marii Adunări Naționale. În sfîrșit, după încă o zi, acest for suprem al țării, întrunit în cea de a șaptea sesiune a sa, a luat în discuție mai multe proiecte de legi menite să contribuie la o dezvoltare armonioasă, la o afirmare puternică pe toate planurile, în economică și în viața socială, a societății noastre socialiste. La loc de frunte, alături de proiectele de legi privind îmbunătățirea utilizării fondului de salarii sau organizarea contribuției bănești și în muncă pentru efectuarea unor lucrări de interes obștești, s-au aflat și cele două proiecte amintite mai înainte. Odată votate, ele au devenit deja propune care se va conduce întreaga activitate economică și socială a țării. Pentru fiecare din noi anul 1972 a început deja!

Puțem face, încă de pe acum, anticipînd, o scurtă trecere în revistă pe care la sfîrșitul anului viitor o vom face retrospectiv, cu singura deosebire că atunci obiectivele despre care vorbim acum la timpul viitor vor deveni între timp realități concrete. Știm deja că la sfîrșitul lui 1972 producția globală a întreprinderilor industriei socialiste va fi de 368,6 miliarde lei, că agricultura va da și ea o producție globală de 97,8 miliarde lei, ajungînd la o suprafață arabilă de 9.736 mii hectare. Sint, fără îndoială, deosebite cifre, însă ele sînt în același timp expresia unor certitudini, de a căror valoare ne vom da mai bine seama în scurt timp, atunci cînd vom putea să le comparăm cu succesele înregistrate în 1971. La unele capitole comparația poate fi însă făcută și acum. Venitul național va crește față de anul în curs cu 11—12 la sută, numărul de salariați va spori cu

D. MATAŁA

(Continuare în pag. a II-a)

Cum concepeți, cum organizați activitatea sportivă de masă în anotimpul alb?

Recent, în urma unor indicații ale conducerii de partid referitoare la îmbunătățirea activității sportive de masă și care subliniază necesitatea imperativă a dezvoltării și practicării sporturilor de iarnă de către mase tot mai largi de tineri și oameni al muncii, pe întreg teritoriul țării, în scopul călării organismului, pregătirii fizice multilaterale și formării unor deprinderi aplicative, au fost elaborate măsuri comune ale tuturor factorilor cu răspunderi în acest domeniu. Dat fiind faptul că principalii beneficiari ai acestora sînt tinerii și că principalele sarcini în organizarea și desfășurarea acțiunilor sportive de masă în sezonul de iarnă revin organelor și organizațiilor U.T.C., am considerat util, necesar să prezentăm tabloul-program conceput în acest sens, precum și obligațiile pe care le implică realizarea lui integrală. Intervențiile unor factori de răspundere, pe care le publicăm în cele ce urmează, constituie, într-un fel, primul pas în materializarea măsurilor de care pomeneam mai sus, primul efort concret al traducerii lor în practică.

cei și la șes. Patinoare pentru patinaj și hochei se pot amenaja pe orice suprafață netedă. Pe orice derdeluș se pot organiza întreceri de sâmburi. Dar se pot practica și alte sporturi: tenisul de masă, trîntă chîiar, șahul etc. În spații special amenajate. De-sicî obligația care ne revine ca sporurile de iarnă să fie dezvoltate unitar și echilibrat în toate județele țării.

Anchetă realizată de VASILE CĂBULEA

(Continuare în pag. a III-a)

PAGINA A 3-A

- Șah — UN MEMORIAL DEMN DE MARELE CAMPION
- Fotbal — ETAPA RESTANȚELOR — O PROPUNERE CĂTRE F.R.F.
- Baschet — LA MARGINEA PLOII

ALEX. MUREȘAN, adjunct de șef de secție la C.C. al U.T.C.

„Nici un sat fără activitate sportivă!”

Obiectivul nostru, al U.T.C. pentru anotimpul iernii, trebuie să fie acesta: nici un sat — fără activități, fără acțiuni sportive. Dar mai întîi de toate trebuie reconsiderată concepția acțiunilor noastre, chiar a unor tineri, privind sporurile de iarnă. Unii cred că nu se pot organiza întreceri sportive la disciplinele specifice iernii decît în județele cu dealuri și munți. Și de aceea nu inițiază, nu fac nimic. Or, se știe că, începînd cu schiul fond și terminînd cu patinajul, se pot organiza între-

Ce zile frîmțiteate au fost la începutul verii, cele destinate repartițiilor! Curozitatea de reporter m-a condus atunci printre absolenții diferitelor institute pentru a afla ce ar fi însemnînd aceea repartiția ideală, căgăia ea n-ai nimic să-i propozi, să te bucuri din plin de zilele profesiunii în care pășești, să-i acorzi, de la început, marile credite al multumiri că, în sfîrșit, îți vezi viul cu ochii... Firește, nu era momentul să am

atfel de curiozități, nici unui absolvent, în acele cazuri de emoții, nu-i arăta gîndul la definiții...

De în una din aceste zile, problema mi s-a părut din nou domnă de atenție. Acut, la o oră de audiență la Ministerul Invățămîntului, doleanțele unor absolenți nemulțumi de posturile primite. Unii pe drept, solicită revizuire ale situației lor, conforma unui regulament, respectat pe alocuri de comisiile

Ploiești. Alți colegi ai ei, plecați în cine știe ce colț de țară, la Suceava, la Alba-Iulia sau Sălaș, ar avea, poate, dreptul să exclame: iată un post de inviziat, oras mare, cu volum de lucrări interesante, la numai 60 km de București... Și, totuși, Alina Popa solicită schimbare de

GALINA ENISTEANU

(Continuare în pag. a II-a)



Anchetă realizată de VASILE CĂBULEA

(Urmare din pag. 1)

Trecind la un alt aspect, as vrea sa subliniez necesitatea reconsiderarii concepiei unor organizatii U.T.C. privind activitatile de masa din mediul rural si anume trebuie eliminata tendinta organizarii de actiuni numai la centrele de comuna, neglijand nepermis si nejustificat activitatile sportive la nivelul satelor. Trebuie sa ajungem la realizarea deciderii ca nici un sat sa nu ramina fara actiuni si activitati sportive.

In atentia si obligatia organelor județene ale U.T.C., privind sportul in sezonul alba, trebuie sa stea preocuparea de a organiza cit mai multe centre de joare in practica schiului, hocheii si patinatului. Evident, acestea sa ia finia acolo unde exista conditii, si, in primul rind, cadre de specialitate care sa-i invete pe tineri talentele acestor sporturi si pot sa aduca un nivel calificat la finitarea centrelor.

Si, ca sa trecem la activitatile propriu-zise, la ordinea zilei, sint intreierile Cupei tineretului din toate disciplinele la care se pot organiza in acest sezon: schi, patina, saniuș, tenis de masa, hochei, trinta, pocipe etc. Faza de masa — cea mai importanta in structura popularelor competitii — s-a declansat la 1 noiembrie, urmind ca in mod treptat, in functie de conditiile atmosferice sa fie antrenati tinerii si la sporturile care se rapada si gheata. Spre deosebire de alti ani, s-au luat masuri comune cu toti factorii din județe. La Harghita, de exemplu, sub conducerea directa a comitetului județean de atletism, s-a organizat un vast program de intreceri combinate cu actiuni pentru dezvoltarea bazei materiale: pirtii de schi, patinoare naturale, trambuline, Harghita, care beneficiaza de conditii iar gheata o veche traditie, este primul județ in care s-a organizat, in ultimii trei ani, un campionat de hochei cu participarea echipelor satești. Concomitent cu organizarea si desfasurarea intrecerilor sportive, sezonul de iarnă este cel mai propice, in mediul rural, pentru consolidarea organizatiei a asociatiilor sportive satești. In aceasta perioada au loc adunari ale acestora care analizeaza activitatea din 1971, aproba calendarul competițional și bugetul pe 1972. Adunările trebuie sa analizeze activitatea mai ales din perspectiva dezvoltării ei la nivelul satelor.

Toate actiunile si activitatile sportive din aceasta perioada vor fi inchinate celei de-a 50-a aniversari a U.T.C. Este o buna ocazie astfel concepute, incit sa angreneze intregul tineret. Intre altele as vrea sa arat ca in preajma zilei anuntate a aniversării — 19 martie — in toate organizatiile satești se vor organiza largi actiuni sportive de masa, iar la Poiana Brașov, C.C. al U.T.C., in colaborare cu Comitetul județean Brașov al U.T.C., se organiza o manifestare intitulată — „Carnavalul sporturilor de iarnă la care vor participa finaliștii Olimpiadei de iarnă a elevilor și finaliștii de la etapa județeană de C.T.S. la schi. De asemenea, sint invitatii sa participe cei mai buni sportivi din loturile nationale de schi, de hochei și de patina artistică care vor face demonstratii pe zapada si gheata pentru campii sportive de masa. Cu acest prilej se va organiza un mare concurs de schi, pentru fete și băieți, la care vor participa cîteva mii de tineri și va rămîne in traditie.

SEPTIMIU TODEA
adjunct de șef de secție
la C.C. al U.T.C.

„Cluburile vacanței — cluburi sportive...“

Sezonul sportiv de iarnă coincide, se știe, cu vacanța elevilor. De-aceia posibilități practice multiple de practicare a sportului. In urma mersurilor luate, in urma altor îmbunătățiri aduse, așteptăm de la acest sezon ca, într-adevăr, să marcheze un salt valoric in ce privește calitatea și diversitatea activităților — și un salt numeric — in ce privește participarea elevilor la actiunile organizate. Fiește, desfasurarea unei activități sportive este determinată, in primul rind, de momentul cum se preocupă factorii cu responsabilități pe plan local: de la ei se așteaptă multă inițiativă.

MERIDIAN

PESTE 5.000 DE SPECTATORI au urmărit duminică dimineață amicala de box dintre echipele Poloniei și României. Pugiliștii polonezi au obținut victoria cu scorul de 7-4. In cel mai interesant meci, campionul european la cat. până, R. Tomczyk (Polonia), a dispus la puncte cu o decizie de 2-1 de Gabriel Pomcuț. Decizia este discutabilă. Este interesant de arătat că in prima repriză Tomczyk a fost numărat. O victorie înainte de limită a obținut „mijlociul“ Al. Năstă, care l-a scos din luptă (abandon dictat de arbitru) pe Stachurski.

DIMINICIA LA PIATRA NEAMȚ s-a disputat a doua întâlnire internațională masculină de volei dintre echipa R.P. Chineze și o selecționată divizionară a țării noastre. Oaspeții au reușit învingătorii cu scorul de 2-1.

IN CADRUL semifinalelor turneului internațional de box de la Havana, pugiliștii român de categorie medie Al. Turei a dispus la puncte de cubanezul He-mes Camejo. In finală, el se va întâlni cu sovieticul Vi. Zapiska.



CROSUL TINERETULUI

CUPA TINERETULUI DE LA SATE

OLIMPIADA DE IARNĂ A Tineretului

CUM CONCEPEȚI, CUM ORGANIZAȚI ACTIVITATEA SPORTIVĂ DE MASĂ ÎN ANOTIMPUL ALB?

canță sportivă, de reconfortare. Insași marea sărbătoare a sporturilor albe, J.C. de la Saporo, ar putea fi un stimul. De aceea, consider că valorificind experiența pozitivă și tradițiile existente in multe școli și localități pe linia organizării „cluburilor vacanței“ ar trebui ca acestea să primească un pronunțat caracter sportiv.

Pentru a stimula activitatea sportivă de masa, pe plan central se organizează, așa cum se știe, Olimpiada de iarnă a elevilor la schi fond și alpin cu faze pe școală, localitate, județ, iar câștigătorii se vor întrece într-o finală pe țară, in martie. la Poiana Brașov, in ziua cind se vor încheia toate manifestările dedicate aniversării U.T.C. De asemenea, se vor organiza intrecerile concursului școlar „Săniuța de argint“ care anul acesta prezintă și o nouate prin participarea efectivă a Organizației pionierilor. Deci, de la clasa I-a la a XII-a, întreaga populație școlară e cuprinsă într-o întrecere sportivă de anvergură. Alături de aceste două competiții specifice sezonului de iarnă, in această perioadă se va organiza un mare concurs de schi, pentru fete și băieți, la care vor participa cîteva mii de tineri și va rămîne in traditie.



Săniuța de argint



CUPA WASK

introducerea tuturor președinților asociațiilor sportive ale elevilor in cadrul unei tabere centrale pe care am organizat-o, ca de obicei, la Săcele-Brașov. Aici se vor reuni circa 2.000 de elevi-președinți in două serii: 22-30 decembrie și 2-9 ianuarie. Ca și in alte dăți pomenite in programul taberei oare activitatea practică, in scopul ca președinții să devină nu numai buni organizatori, ci și instructori competenți. Constituții in grupe, beneficiind de îndrumarea compe-



Aspect dintr-o ediție precedentă a competiției „Săniuța de argint“

O punere către F. R. F.

Da, mă voi ține de promisiunea strecurată in „Juvendiștii“ de săptămîna trecută și voi dezvălui cit de curind noi ite ale lucrătorilor pe față și pe dos din arbitrajul nostru. Nu mă încumet să o fac astăzi, deoarece zilele acestea m-au căutat atîția oameni care să mă întreb ce știu și să-mi ofere relații in plus, incit mi-am dat seama cit de puține informații deținem in momentul cînd anuntăm că vom interveni și eu in această discuție. Mi-am mai dat seama, totodată, și cite pot să mai află dacă mai am puțină răbdare. Deci, mai așteptăm puțin...

Campionatul cadeților, organizat și programat aiudoma celui de „A“, nu s-a încheiat nipi ei, pentru că mai sint de jucat restanțe. Rezultatele duminicii trecute n-au surprins prea mult: era de așteptat ca și juvendiștii dinamoviști să aibă meci greu la Pitești (și au fost și ei înfrinți, cu 0-1), era de așteptat ca Petrolul, frunțas in clasamentul nostru, să învingă pe Jitil la Ploiești (2-1). Nici restanța de miercuri (U.T.A.—Politehnica Iași 2-1) n-a adus surpriza. Poate doar victoria studentilor clujești in Giulești (4-2 pentru „U“, nu pentru Rapid — cum greșit a fost interpretat și eu in această discuție. Mi-am mai dat seama, totodată, și cite pot să mai află dacă mai am puțină răbdare. Deci, mai așteptăm puțin...

JUVENDIȘTII

respectivul prilej. Intre altele, fie spus, este regretabil că o serie de colegi de la publicații care au prestigiu sau căutare la cititori și datorită ziarului care au răspuns invitației făcute — au scris pe larg despre ceea ce s-a discutat și s-a aflat cu

Temp de aproape o lună, in capitala Uniunii Sovietice se-a desfășurat marea turnee memorial, la care au luat parte 18 mari maeștri internaționali, turneu organizat de Federația sovietică in amintirea personalității marelui campion rus A. A. Alehin. După cum se știe, acesta a fost unul din cele mai mari genii sahiste ale tuturor timpurilor, care, mai ales după ce a obținut titlul de campion mondial, după memorabilul meci cu J. R. Capablanca, a dezvoltat o serie întreagă de idei și teorii valoroase pentru teoria și practica sportului minții. Din punctul de vedere al participării, foarte selecte, turneul de la Moscova a fost demn de memoria acestui mare sahișt!

KALMAN PUSZTAI
secretar al Consiliului U.A.S.R.

„La ordinea zilei — taberele alpine și de odihnă studentești!“

Pe tot timpul iernii, sfîrșitul de săptămîna va fi marcat de activități sportive diverse organizate pentru masa studenților de comisiile de sport și turism din centrele universitare cu aprijinul catedrelor de specialitate care asigură instructori, materiale, echipament. In perioada vacanțelor de iarnă, sint programate, potrivit tradiției, tabere alpine, pentru învățarea și practicarea schiului. Este vorba de 46 de asemenea tabere organizate in stațiuni și la cabane cum ar fi la: Babele, Clăbucet, Padina, Caraiman, Trei Brazi, Păliniș, Izvorul Mureșului etc. care vor primi 5.000 de studenți. Se urmărește ca aceștia, prin lecții zilnice de schi, sub îndrumarea unor cadre de specialitate, să-și însușească deprinderi necesare pentru practicarea schiului — fond și alpin — apoi să participe la cursuri și excursii pe schi, să-și însușească, de asemenea, elemente de prim ajutor pe munte. Programul rezervă in spațiul activităților acțiunilor recreative și culturale-educative.

Organizăm, totodată, și tabere de odihnă la Sinaia, Predeal, Bușteni, Sălcuț-Moldova, Pirtul Zece etc. la care numai in vacanța din decembrie, vor participa circa 3.200 de studenți și unde ponderea activităților va fi deținută de practicarea sporturilor de sezon: schi, patina, saniuș. In acest sens am luat măsuri ca in comandamentele studentești să fie specializati pentru aceste sporturi și să le înzestram cu materialele și echipamentele necesare. As vrea să mai arăt că circa 2.500 de elevi-sportivi „speranțele“ ce alcătuiesc școlile de sport și să le înzestram cu materialele și echipamentele necesare. As vrea să mai arăt că circa 2.500 de elevi-sportivi „speranțele“ ce alcătuiesc școlile de sport și să le înzestram cu materialele și echipamentele necesare. As vrea să mai arăt că circa 2.500 de elevi-sportivi „speranțele“ ce alcătuiesc școlile de sport și să le înzestram cu materialele și echipamentele necesare.

Anul acesta, activitatea sportivă de masa in rîndurile studenților va avea dimensiuni mai mari, va înregistra un procent mult mai mare de participare. Pentru vacanțe, spre exemplu, in fiecare centru universitar este stabilit un program de foloșire a sălilor și a celorlalte baze sportive potrivit unui plan judicios. Intocmit spre a utiliza cit mai eficient a acestora. Studenții care nu vor merge la munte, in tabere, vor avea deci la dispoziție casele de cultura și cluburile studențești care vor deveni, alături de bazele sportive și sălile de sport, „cartiere generale“ ale mișcării și agrementului pentru masa studenților, astfel incit să oferim condițiile cele mai bune tuturor amatorilor de sport din rîndurile studenților.

sare folositoare. A doua informație: luni, 20 decembrie, Federația organizează o sesiune de analiză cu antrenorii echipelor de „A“, „B“ și tineret.

Personal — ca ziarist, ca juventist și ca membru in Comitetul federal — am participat mai in fiecare an la asemenea analize cu antrenorii. Și de fiecare dată am plecat cu sentimentul că problemele competiției de tineret au constituit „cenușăreasa“ respectivelor analize. Nu se poate, stimați tovarăși, să întorc pe toate fețele problemei A.NALIZATE EPICENTRUL INTR-O SEDINTĂ APARTE. Ridicînd problema, se înțelege că și propunem federației să gîndească o soluție in sensul subliniat de noi. Chiar dacă există oarecare impedimente de ordin organizatoric, financiar sau metodic problemele tinerilor (deci viitorilor) fotbalști sint attit de însemnate pentru noi tot, incit merită efortul.

G. MITROI

UN MEMORIAL DE SAH DEMN DE MARELE CAMPION

Temp de aproape o lună, in capitala Uniunii Sovietice se-a desfășurat marea turnee memorial, la care au luat parte 18 mari maeștri internaționali, turneu organizat de Federația sovietică in amintirea personalității marelui campion rus A. A. Alehin. După cum se știe, acesta a fost unul din cele mai mari genii sahiste ale tuturor timpurilor, care, mai ales după ce a obținut titlul de campion mondial, după memorabilul meci cu J. R. Capablanca, a dezvoltat o serie întreagă de idei și teorii valoroase pentru teoria și practica sportului minții. Din punctul de vedere al participării, foarte selecte, turneul de la Moscova a fost demn de memoria acestui mare sahișt!

extraordinară de joc a marelui maeștru sovietic. De alifer, din punct de vedere psihologic, Spasski a primit două lovituri puternice in acest turneu, el pierzînd două partide directe la fostii candidați și adversari Petrosian și Korcnoi. După disputarea tuturor rundelor, turneul a avut doi învingători destul de puțin așteptați și anume fostul campion mondial de juniori, înmăre mare maeștru A. Karpov și fostul campion al U.R.S.S. L. Stein. Ambii au prestat un joc de înaltă clasă, obținînd 11 puncte din 17 posibile fără pierdere. Indeosebi performanța lui Karpov este cu totul excepțională și pentru ea tînarul sahișt merită cele mai calde felicitări. Din punct de vedere afectiv deziguie că spectatorii moscoviti au fost deosebit de puțîn desiluzionați de forma slabă in care s-a aflat actualul campion unional V. Savon. Acesta, probabil obosit de eforturile depuse in ultimul campionat, nu și-a putut reveni de-a lungul întregului turneu, mai ales după ce a pierdut in poziție superioară partida decisivă deosebit de interesantă și deosebit de joasă cu adus-o și in acest turneu performanțele realizate de fostii campioni mondiali Smisslov, Petrosian și Tal. Personal, mi-a plăcut foarte mult marea prezență la turneu... După cum se poate ușor ghici, acesta a fost campionul mondial Spasski, aflat in plină pregătire pentru meciul care-l va disputa in primăvara anulului viitor, cînd va încerca să-și apere titlul in fața șalangerului oficial Bobby Fischer. Desigur, entuziasmul spectatorilor moscoviti ar fi vrut ca favoritul lor să joace cu totul și cu totul excepțional, să cîștige clar in fața tuturor celorlalți competitori. Din păcate însă, Spasski mi s-a părut destul de leșit din formă — și puțin la ora actuală — iar jocul prestat de el, in cele mai multe din partide, nu a amintit decit in mică măsură de forța

marii maeștri străini prezenți la acest turneu excepțional de puternic s-a remarcat indeosebi americanul Byrne și cehoslovacul Hort care au realizat cele mai bune rezultate contra sahiștilor sovietici.

Desigur că a vorbi despre evoluția proprie la un asemenea turneu, constituie un lucru destul de dificil. Pot spune numai că, alături de partide foarte bune, am făcut in multe partide și destule greșeli, care in final au costat puncte prețioase. In orice caz, turnee de genul celui de la Moscova constituie pentru orice sahișt o școală de la care într-adevăr se pot învăța multe... In încheiere trebuie remarcat din păcate ca o excepție față de celelalte țări, interesul extraordinar manifestat de public față de acest sport, spectatorii moscoviti dovăduindu-se cunoscători desăvîrșiți ai șahului. Probabil că la aceasta a contribuit și valoarea cu totul ieșită din comun a acestui mare turneu!

FLORIN GHEURGHU



Luptă sub panou
Foto: AL. PRUNDEANU

BASCHE

La marginea ploii...

Ploaia este, in general, simbolul fertilității, intruchisiparea de asemenea, simbolic, aspirațiile către o recoltă bogată.

Fetele, pe ultimul loc la Balcaniadă

care aveau obligația să dea tot ce știu și ce pot pentru prestigiu și sportivitate românească. Și aceste 30 de minute bune nu scuză de fel comportarea lamentabilă din celelalte 50, in care jucătoarele cu experiența și-au pierdut capul iar cele mai tinere — suflin. In jocurile cu echipele Iugoslaviei și Bulgariei s-a văzut, cred, mai mult ca oricind cit de subredă e corabia baschetului nostru. Pentru că de neargumentate sint speranțele cu care comentarii fără har și fără competență încearcă să prăfuiască ochii iubitorilor acestui sport. Pentru că nu tehnica, nu îndemnarea, nu gabaritul le-a lipsit „sportivelor“ care ne-au reprezentat la Skopje, ci osatura morală, lipsa marelui caracter, lipsa speranței, cu toate eforturile, in primul rind materiale, depuse pentru pregătirea ei. La Balcaniada de la Skopje jucătoarele noastre au rezistat, de fapt, doar 30 din cele 80 de minute in

FOTBAL

„RĂVAȘE“... pentru la anul

Echipa arădeană, indiscutabil, a avut poate cel mai frumos sezon din cariera ei. Nu mi s-a mintim performanțele, se cunosc. Ca o încununare a acestei ascensiuni irezistibile, echipa arădeană a avut și doi sărbătoriți: antrenorul Dumitrescu și fotbalistul Lereter au fost laureați ai înaltului titlu de antrenor și, respectiv, de maeștru emerit al sportului. Deci, „masina de fotbal“ din Arad nu se deminte.

ETAPA „RESTANTELOR“

„RĂVAȘE“... pentru la anul

nelăsfînd nici o speranță ploieștenilor care n-au reușit să valorifice nici măcar lovitura de pedeapsă — Grozea a șteut în bară — ceea ce nu putem spune că le dă prea multă liniște pentru lungă vacanță fotbalistică a sezonului rece.

OVIDIU PAUN

P.S. Trei rezultate din campionatul masculin: I.C.H.F. — „U“ Timișoara — 69-71 (după prelungiri), Viciu (24 p) și Czomor (27) au fost cei mai buni de pe teren; Volina — I.E.F.S. : 52-49 !! („bătrînii“ Kiss, Giurgiu, Strugaru și Teodoru au trecut de „minijii“ lui Costel Diniscu); „Politehnica — Rapid : 104-66.



Rapid cîștigător la limită... într-o atmosferă „londoneză“
Foto: P. TINJALA

pentru stăpînirea terenului și a mingii, in prima repriză mai clare și mai periculoase pînduindu-mi-se acțiunile croite cu măiestrie și inteligență de Hajnal, Fazekas și Boloni — dirijați de „veteranul“ Nagy, șiret și vesel tot timpul. Dacă ar fi să ne amintim numai de acel gol gata făcut — mingea trecuse de Rămureanu — dar scos incredibil de „bătrînul“ Lupescu, stîlpul apărării rapide și al echipei naționale... Atacul Rapidului — absolut cel mai slab compartiment — nu a funcționat, dar amintim de Codreanu și Ene Daniel fiind, ca de obicei, insignifiant, iar imprecizia lui Neagu și situația de a-l găsi meru balonul, pasa pe picior greșit, de asemenea, au diminuat și ele eficiența sporadicelor și nebufoșelor acțiuni ofensive. De altfel, apropo de imprecizia lui Neagu, acesta a ratat un penalty in repriza secundă — oare din cauza cetii? — sutul său fiind reținut de portarul mureșan Nagh. Pînă la urmă Neagu și-a răsucit gîndurile: cu cîteva secunde înainte de fluierul final a reușit ce nu mai reușise demult: să marcheze, totuși, golul victoriei. Cu cele două puncte cucerite in ultimă instanță echipa Rapid urcă pe locul 6 in clasament, ceea ce nu-i toarnă rîu. Și să nu uităm că mai are de susținut, miercuri, la Brașov, ultimul meci și, bineînțeles, ultima partidă a acestui tîr de campionat care s-a prăbușit pînă in anulul sărbătorilor de iarnă. Deci, fotbalul e de-aud ecourile colindătorilor! De fapt Răducanu — suspendat și accidentat — aflat pe tîșă in ținută de recepție, nu prindea cu „răvașele“ pentru la anul...

V. CABULEA

